

Hay que ganar la "guerra fría" en Europa, dice el informe oficial a TRUMAN

IV Congreso Nacional de Sanidad Municipal



MADRID.—El doctor don Gregorio Marañón durante su intervención en el IV Congreso Nacional de Sanidad municipal.—(Foto Cifra.)

El mariscal Songkram da un golpe de Estado en S I A M

Se ha apoderado de los centros oficiales y comunicaciones, con el apoyo del Ejército

BANGKOK, 9.—El mariscal Pibul Songkram, jefe del Gobierno siamés, declaró la guerra a los aliados en 1942, se ha apoderado de los resortes del mando del país en las primeras horas de la mañana. Con el apoyo del ejército, Pibul Songkram controla todas las comunicaciones de la capital, en la que la vida prosigue normalmente, salvo por lo que se refiere a que la muchedumbre llena las calles. Las zonas estratégicas han sido acordonadas y los edificios oficiales están fuertemente custodiados.

En una proclama al pueblo siamés, el mariscal Pibul Songkram dice que es preciso llevar al Poder estadistas de experiencia, con lo que pronto tendrán remedio los males de la nación. Parece que Songkram está de acuerdo con el comandante jefe del ejército, mariscal Adul, y que éste conservará ese cargo. Songkram ha conferenciado esta tarde con los jefes de la oposición. En su proclama, el mariscal pide a los funcionarios públicos que permanezcan en sus puestos, y encarece de la numerosa colonia china que guarde calma y no origine perturbaciones.

El hasta hoy Gobierno siamés lo presidia Luang Phamerong Nawasawat y lo componían principalmente miembros del partido popular, que durante la guerra fomentó la resistencia antijaponesa. El mariscal Songkram sufrió prisión atenuada desde el momento de la rendición japonesa y mientras se preparaba contra él un sumario por crímenes de guerra. En marzo de 1946, a los tres meses de firmada la paz con Gran Bretaña, quedó en libertad por haber decretado el Tribunal Supremo de Siam que la legislación sobre

crímenes de guerra—recien implantada—no podía surtir efectos retroactivos.

Cifra la corona siamesa Phumiphon Aduldet, a quien la Asamblea Nacional declaró mayor de edad al producirse la muerte—parece que por asesinato—de su hermano el rey Ananda Mahidol.—EFE.

La oposición, "depurada" también en Checoslovaquia

Ha comenzado por los Comisarios --ministros-- de Bratislava, previo «descubrimiento» del complot

En Bohemia-Moravia hay más comunistas, pero en Eslovaquia tienen mayoría los demócratas-católicos

La depuración de Checoslovaquia es—en el tiempo—el último de los acontecimientos. Intentemos hacer una descripción sucinta. Como siempre sucede en tales casos, la táctica comunista se combina con las peculiaridades del país. El comunismo es flexible para actual; es, en los fines, rígido; flexible en los medios.

Checoslovaquia, ¿es una nación? Políticamente «casi» lo es: en la actualidad no lo es del todo porque en realidad—aparte de todas otras diferencias—tiene dos Gobiernos: el de Praga y el de Bratislava. Pero «casi» lo es, puesto que los ministros de Bratislava no se llaman más que comisarios. Pues bien, contra éstos ha comenzado la depuración, o sea el descubrimiento del complot.

Hace unos días los comisarios eslovacos se han visto obligados a dimitir, lo que es, sin duda, el primer acto de la depuración. La dimisión ha sido en bloque y quien la ha exigido ha sido la C.G.T. eslovaca. Se alega la infidelidad de los comisarios—exceptuando el presidente que es comunista y no ha dimitido—a las esencias democráticas populares.

Insistamos sobre la situación checoslovaca. Los comisarios son los ministros de Eslovaquia, los miembros del Gobierno, pero no para herir, ni en las palabras la unidad de Checoslovaquia. Los comisarios de Bratislava no tienen derecho al título de ministros. En un Estado no puede haber dos Gobiernos. Y lo importante es demostrar que Checoslovaquia es un Estado.

Los demócratas-católicos, en mayoría en Eslovaquia

Más la opinión política sigue dirección contraria en los dos fragmentos fundamentales: Bohemia-Moravia, por un lado; Eslovaquia, por otro. En aquella, el partido comunista es, numéricamente, el más importante, y en Eslovaquia son los demócratas-católicos los que tienen la mayoría. Pero Eslovaquia fue independiente durante la guerra, es decir, protegida por Hitler; por lo que resulta que por dos motivos—por haber sido independiente antes y no comunista ahora—el punto débil de la nueva República es Eslovaquia. Hasta el presente va va depurada dos veces: una con el proceso de Mons. Tisso y otros políticos del país, y otra en la actualidad. Pero el problema sigue; se han cambiado dos veces

PROPONE LA AYUDA INMEDIATA, CON EL EMPLEO DE DOCE MIL A DIECISIETE MIL MILLONES DE DOLARES

Tal ayuda no debe tener condiciones políticas, dicen las 19 figuras más destacadas del Comercio, el Trabajo y la Enseñanza de Estados Unidos

Las Comisiones de Asuntos Exteriores del Congreso y el Senado comenzarán hoy el estudio del plan Marshall

WASHINGTON, 9.—La Comisión oficial norteamericana que ha estudiado el plan Marshall de ayuda a Europa ha presentado su informe al presidente Truman, con el fin de que éste pueda hacer las oportunas recomendaciones al Congreso acerca de la ayuda inmediata a Europa. En dicho informe se estipula que los Estados Unidos deben dedicar de 12.000 a 17.000 millones de dólares al plan en cuestión—cifra inferior a la solicitada por las dieciséis naciones europeas—para la rehabilitación de los países comprendidos en el mismo. La Comisión está integrada por las 19 figuras más destacadas en el comercio, el trabajo y la enseñanza de los Estados Unidos y está presidida por el secretario de Comercio, Averell Harriman. En prolongadas sesiones, estudió la conveniencia de costear la rehabilitación de Europa y la capacidad de los Estados Unidos para hacerlo. Una vez redactado este tercer informe, las Comisiones de Asuntos Exteriores del Senado y de la Cámara de Representantes comenzarán el lunes la labor legislativa acerca de este programa, con la participación del general Marshall y de Harriman en las deliberaciones.

El informe hace constar en primer lugar que el plan tiene como fin ganar lo que se ha calificado hasta ahora de «guerra fría» e impedir que ésta llegue a convertirse en una conflagración armada. Seguidamente se fija el total de la proyectada ayuda a Europa hasta el año 1951 en una cifra inferior a los 22.000 millones de dólares pedidos por los dieciséis países de Europa que recibirán los beneficios. Esta cifra no queda especificada en el informe, en el que se señala que podrá oscilar entre los doce mil y los diecisiete mil millones de dólares.

Después de recordar que la realización del plan norteamericano constituye un elemento esencial para la estabilización económica de Europa, indispensable a su vez para el mantenimiento de la paz general, se pone de relieve que para las ne-

cesidades europeas de cereales panificables resulta indispensable que las exportaciones argentinas y canadienses alcancen cuando menos los promedios que eran normales antes de la pasada guerra mundial. Se calcula en el mismo estudio que las exportaciones procedentes de otros países del hemisferio occidental, incluido el Canadá, con destino a los 16 países europeos comprendidos en el plan, representarán en el año próximo un valor de 1.100 a 1.300 millones de dólares, lo que significa un gran déficit para los países europeos en su intercambio comercial con los países del hemisferio americano. También aconseja el informe que se dé a los agricultores europeos preferencia en todas las importaciones que puedan utilizar para aumentar su producción alimenticia.

NECESIDADES EUROPEAS EN DIVERSAS MATERIAS PRIMAS

La segunda parte del informe está dedicada a las necesidades europeas en diversas materias primas, entre ellas el caucho, algodón y metales diversos.

MAS AYUDA A ALEMANIA, DE LA PREVISTA

La tercera y última parte del informe se refiere a las condiciones en que deberá llevarse a cabo. Pone de relieve que los Estados Unidos no deben esperar el reembolso en dólares por los alimentos, combustibles y fertilizantes enviados para impedir el frío y el hambre. Probablemente, los países europeos no podrán efectuar el reembolso. La ayuda—señala también el informe—no debe tener condiciones políticas. Hace constar después que, si bien la comisión cree que el sistema norteamericano de libre empresa es el mejor método para obtener una alta producción, no piensa que cualquier programa de ayuda al extranjero deba ser utilizado como medio para lograr que los demás países adopten aquel método. Ello—dice—constituiría una intervención injustificada. El informe afirma finalmente que los Estados Unidos consideran el mejor procedimiento para la rehabilitación de Europa en el que las empresas comerciales privadas puedan negociar libremente y que quizá sea necesario suministrar a Alemania más ayuda que la que se señala en el informe de la Conferencia Económica de París, aunque los Estados Unidos tienen gran interés en impedir que resurja una Alemania agresiva.—(EFE).

CHASIS PARA CAMIONES Y COCHES DE TURISMO LLEGAN A ESPAÑA

Regresa la misión española que fué a la República Dominicana, entre ellos el señor Torres López

LA CORUNA, 9.—Procedente de Hispanoamérica entró en el puerto el trasatlántico español (Marqués de Comillas), con sesenta pasajeros y veinte toneladas de carga general, especialmente chasis para camiones, doce coches de turismo y 1.757 sacas de correspondencia. A bordo viajan el catedrático de la Universidad Central, don Manuel Torres López, subdirector del Instituto de Estudios Políticos con su esposa y don Angel Lago Carbayo, secretario del mencionado Instituto, que forman parte de la misión especial que preside por el general García Escamez asistido a la toma de posesión del presidente de la República Dominicana, general Trujillo. También han venido los abogados de Madrid don José Vázquez y don Roberto Bastos Reyes, que asistieron a la conferencia internacional de abogados celebrada en Nueva York.—(Cifra).

BENLLIURE falleció ayer en Madrid

Los restos del ilustre escultor, que contaba 86 años, serán trasladados a Valencia

Sus obras, repartidas por toda España, entre ellas, el monumento a Isabel la Católica y Colón, en Granada



MADRID, 9.—Esta madrugada, a las cinco menos diez, ha fallecido, en su casa-estudio, de la calle de Abascal, el insigne escultor don Mariano Benlliure.

Ayer, el gran artista hizo su vida habitual de trabajo en el estudio. Por la noche cenó en compañía de su nuera y nieto, acostándose temprano, según costumbre. A las cuatro de la mañana despertó, manifestando a sus familiares que se sentía mareado. Uno de los criados marchó inmediatamente a buscar al médico, y a las cinco menos diez de la mañana dejó de existir el ilustre escultor.

A ser conocida la noticia, ha causado general consternación. Contaba ochenta y seis años de edad, y ninguna enfermedad específica hacía temer el fatal desenlace.

El primero en llegar esta mañana a expresar el pésame a la familia del artista fué el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que en nombre del Gobierno hizo patente su condolencia. Seguidamente llegaron otras muchas personalidades, así como innumerables pintores y artistas.

EL CADAVER, A VALENCIA

El cadáver fué amortajado con el hábito de San Francisco de Asís, y la capilla ardiente quedó instalada en el estudio del artista, rodeado de sus obras. Mañana, a las cinco, será trasladado el cadáver a la estación de M.Z.A., y a las diez partirá en el convoy de Valencia, con destino a esta ciudad, donde los restos mortales de don Mariano Benlliure serán inhumados en el cementerio del Cabanal, donde reposan los padres del finado.

DATOS BIOGRAFICOS

Don Mariano Benlliure nació en Valencia, en el año 1862. Fué su padre un pintor decorador, llamado Juan Antonio Benlliure y Tomás.

Los padres de Mariano Benlliure, de origen humilde, tuvieron que ser ayudados económicamente por sus hijos, para reunir lo suficiente con que cubrir los gastos de la familia.

La revelación de Mariano Benlliure fué en la Exposición de Bellas Artes, en 1876, con el grupo titulado «Cogida de un picador». Esta obra, modelada por un niño, llamó poderosamente la atención, así como la estatua ecuestre de don Alfonso XII, que presentó dos años más tarde.

En Roma estudió con los grandes maestros del Renacimiento, y a su regreso a España sus obras comenzaron a ser admiradas, y obtuvo la consagración unánime de público y crítica.

El ilustre escultor había desempeñado numerosos cargos en España y el extranjero.

Don Mariano Benlliure fué distinguido por la amistad de reyes, príncipes, altas figuras de la política, de las artes, de las letras y de las ciencias, así como de la aristocracia, y se puede afirmar que sus conocimientos fueron muy extensos, y muchas son las medallas y condecoraciones obtenidas por el ilustre escultor en su carrera artística.

AUTOR DEL MONUMENTO A ISABEL LA CATOLICA, DE GRANADA

Sus obras se encuentran en todos los países del mundo. En España tenía incontables obras, bustos y relieves, y el monumento a Isabel la Católica y Colón, en Granada.

Ultimamente, don Mariano Benlliure seguía trabajando, como en sus mejores tiempos. Una de sus últimas obras, y que más justa fama le dieron, fué el monumento a Fortuny, destinado a la ciudad de Reus.

Sus dos grandes amores fueron el recuerdo de su madre, cuyo busto tenía en su estudio y besaba todas las noches y la ciudad de Valencia.—(CIFRA)

SOLEMNE BEATIFICACION DE SOR JEANNE DELANQUE

A la ceremonia en la Basílica Vaticana asistieron muchos peregrinos y fieles franceses

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—Con asistencia del Santo Padre, y en la Basílica vaticana, se ha celebrado esta tarde la solemne ceremonia de la beatificación de sor Jeanne Delanque, que vivió en el siglo XVIII.

Desde las primeras horas de la tarde, el templo se hallaba completamente lleno de peregrinos y fieles, deseosos de asistir a la ceremonia, especialmente franceses, llegados a Roma con este propósito hace varios días.

A las cinco de la tarde entró en la Basílica el Santo Padre, en silla gestatoria.

Seguan los preladados franceses llegados a Roma para la beatificación, altas jerarquías eclesíásticas de la Sagrada Congregación de Ritos y otras personalidades. La ceremonia se efectuó con arreglo al tradicional rito.

Terminado el acto, y entre aclamaciones de los fieles, Su Santidad abandonó el templo y regresó a su residencia de Castelgandolfo.—(EFE)

COSAS DEL MUNDO

La fortuna de Abdul Hamid II, de miles de millones de libras, será entregada a sus herederos

El último sultán turco se dedicó sólo a reunir una fabulosa fortuna que no pudo disfrutar

Sus bienes están en Siria, Palestina, terrenos petrolíferos del Irak, Egipto, Grecia y Albania

No sabemos por dónde andarán los numerosos descendientes de Abdul Hamid II, pero nos los suponemos rodeados de todas esas gentes—banqueros, joyeros, financieros—que sólo arrastran tras de sí los verdaderamente poderosos. Ni siquiera sabemos el número de estos afortunados mortales que están a punto de entrar en posesión de una de las mayores fortunas de la Tierra, pero, aunque fueran muchos, a todos les llegará lo suficiente como para hacer de cualquiera de ellos un multimillonario.

La historia que vamos a relatar, aún siendo vieja, no es muy conocida, si bien es verdad que en algunas ocasiones mereció la atención de la Prensa internacional, siempre interesada en estos asuntos en que se barajan cifras con un buen número de ceros. Ahora la vuelta a ser actual por decidirse en estos días un pleito en el que se ventilan cantidades más que suficientes para llamar la atención a varios Gobiernos. Pero vayamos al principio.

Es bien conocido por todos, especialmente por lo intrincado de sus negociaciones diplomáticas y por el despotismo perfectamente oriental de su Gobierno, el reinado de Abdul Hamid II, el último de los grandes sultanes de Turquía, que relos grandes sultanes de Turquía, que reunió durante su reinado y para sí mismo una de las grandes fortunas de los tiempos modernos. La Historia bien poco tiene que decir de bueno de este monarca que se preocupó de una manera excesiva de sus placeres y de sus propios negocios. Naturalmente, esta manera de ser le proporcionó al desaprensivo sultán no un buen número de enemigos entre los que veían con buenos ojos la forma de vivir y actuar del soberano. Abdul, que por lo visto se pasaba de listo, pensando en futuros días de desgracia, en vez de enmendarse se dedicó a incrementar por todos los medios su fortuna, tomando para ello toda clase de precauciones para dar visos de legalidad a sus operaciones y asegurar la protección de los derechos de sus herederos.

Que las cosas las hizo bien el sultán no podemos dudarlo. En la época en que su poderío comenzaba a declinar, era legítimo propietario, bajo su nombre particular, de gigantescas extensiones y propiedades en Turquía—europa y asiática—, así como de un tercio de las mejores tierras agrícolas de Siria, un séptimo de las tierras de Palestina, varios de los más valiosos terrenos petrolíferos del Irak, amén de grandes posesiones en Egipto, Grecia, Albania y en lo que ahora es Cirenaica y Tripolitania.

Pero llegó el año 1909. Abdul Hamid fué depuesto, y, lo que es peor, el resto de su vida se lo pasó virtualmente detenido en concepto de preso político, sin medios para reclamar lo que con tanta facilidad había acumulado. El Gobierno turco se las compuso para administrarle las propiedades territoriales de Turquía, valiéndose para ello de la excusa de que Abdul Hamid II debía una gran cantidad en concepto de impuestos. En esta situación se estaba cuando Turquía se vió envuelta en la guerra 1914-18, al finalizar la cual quedó a merced de las potencias aliadas, con el imperio desmembrado y colocado en gran parte bajo el dominio de Inglaterra y Francia. En 1918, Abdul Hamid dejó de existir, y sus propiedades privadas automáticamente pasaron a sus herederos, de acuerdo con la ley turca. Entre estos herederos se contaban seis hijos, seis hijas y siete viudas.

Pero las cosas se habían complicado extraordinariamente en aquella parte del mundo como consecuencia de la guerra mundial. Nadie tenía interés de entregar a los herederos de Abdul su formidable fortuna, la mayor parte en tierras de indiscutible valor militar y económico. Durante años los herederos se cansaron de andar por ministerios y cancillerías en reclamación de sus derechos. No cansáremos a nuestros lectores con sus andanzas. Sólo les diremos que una sentencia de un tribunal parece indicar un cambio en las cosas. Puede ser el primer paso para un reconocimiento general del derecho de los herederos a la colosal fortuna. ¿En cuánto se ha calculado el valor de ésta? En una tontería: en varios miles de millones de libras esterlinas.

Estarán todos de acuerdo con nosotros en que, aunque aquellos seis hijos, seis hijas y siete viudas se hayan casado y Alá les haya premiado con un buen número de descendientes a cada uno, la cosa no tiene importancia. Varios miles de millones permiten un buen reparto aún en una familia numerosa.—H.



«España precisa de un gran plan quinquenal», por José Luis Barceló.

Nuestro compañero en la Prensa, el director de la revista madrileña «El mundo financiero», don José Luis Barceló, ha publicado recientemente un breve folleto con el título que encabeza estas líneas.

Los puntos principales del plan quinquenal, por el que pugna, teniendo en cuenta las presentes necesidades de España, son, a grandes rasgos, la intensificación de la producción de energía eléctrica, y de la agricultura, las flotas mercantes y aérea, repoblación forestal, líneas férreas, higiene y fomento de la industria, obra inmensa, pero que—como dice su autor—con voluntad y cooperación nacional puede llegar a realizarse.



INTRODUCCION AL DERECHO REGISTRAL. Por Pascual Marín Pérez

El llamado Derecho Registral constituye ya, en realidad, un cuerpo de disciplina independiente. Lo que en un principio no era sino una parte del Derecho civil, tiene ya substancialidad y relieve propios. El autor, en este trabajo, se propone construir un concepto unitario del Derecho Registral. Con pulcra y refinada maestría, el profesor Marín nos va adentrando en los secretos de la jurisdicción a través del Registro. Tras un planteamiento claro de generalidades, el autor cala en la entraña de la relación jurídica en general, y de la relación registral en particular. Estudiar la publicidad en el Derecho Romano, en el Derecho Germánico y en el Derecho Español. «Se puede decir que la Ley Hipotecaria de 1861 supone una recepción del Derecho Germánico, en materia registral». Insiste el profesor Marín en la necesidad de otorgar vida registral a una serie de bienes e instituciones patrimoniales que no encajan en los moldes de nuestra actual legislación.

En la isla Tristán Acuña no habían visto el dinero hasta el año 1942

Un soldado inglés se estableció allí hace cien años y constituyó una colonia con los indígenas

Durante la última guerra, los ingleses han utilizado la isla para una estación de radio

Colocarse ante una radio para cazar noticias es algo que, hoy por hoy, tiene muy poco de agradable. Huelgas en Francia, hambre en Alemania, guerra en Grecia, cólera en Egipto y tantas otras calamidades y catástrofes por los distintos rincones del mundo son, generalmente, el aperitivo con que las diversas emisoras del planteta pretenden abrirnos el apetito cuando antes de comer o de cenar nos descuidamos con los mandos de nuestro aparato a hacer una incursión por las ondas. Y es que estamos dejados de la mano de Dios. Si vamos al cine con la comprensible pretensión de

pasar un rato agradable, olvidando los pequeños sinsabores de la jornada, que tanto se prodigan en estos infelices tiempos, nos encontramos casi siempre—aquí también la moda manda—con una truculencia cuajada de crímenes y complejos capaz de hacer perder el optimismo al hombre más entero. Más tarde, la Prensa, reflejando indiscretamente el latir del mundo, sigue haciéndonos pensar que en éste no vivimos más que gentes que sólo piensan en guerras y conquistas. La Radio insistiendo sobre los mismos temas que el periódico, acaba por ponernos la carne de gallina, y si finalmente, antes de irnos a la cama nos decidimos a abrir un libro que hemos comprado influenciados por esas tiras que rodean sus cubiertas y en que se comunica al posible lector que si no compra dicho libro no sabe uno lo que es leer, el día termina por estropearse aún más, porque el tal libro—que nos ha costado una buena cantidad de pesetas—nos relata en general, de la manera más realista que puede, la vida de otros seres, como los del cine, llenos también de complejos, miserias y rencores, que con sus peripetias espeluznantes no pueden proporcionarnos más que un sueño pleno de angustias y pesadillas, a menos que hayamos tenido la fuerza de voluntad de tirar el librito—y con él unos cuantos dólares—por la ventana.

Todo esto viene a cuento, de que uno de estos últimos días, escuchando una emisora desconocida, entre un montón de relatos catastróficos, diéron en cuatro palabras la noticia de que había llegado un barco a la isla de Tristán de Acuña. Pues bien; esta noticia tan sin importancia fué lo suficiente para prepararme para un buen sueño al hacerme recordar que todavía hay gente que vive en el mundo en paz y sin preocupaciones ni ambiciones. Vea el lector. Descubierta en 1506 por el navegante portugués que le dió su nombre, su verdadera historia puede llamarse—comienza en el año 1816, cuando Inglaterra planta su bandera en la isla y la convierte en puesto avanzado de Santa Elena, donde es guardado Napoleón Muerto el corso genial, la pequeña guarnición es evacuada; pero uno de los soldados, William Glass de nombre, no encontrando a Europa muy agradable—¡qué diría ahora!—vuelve a ella en compañía de su mujer y algunos antiguos camaradas. Unos naufragos completan la población del pequeño territorio. Como había más hombres que mujeres, se encarga a un capitán ballenero que busque algunas en Santa Elena. Su gestión tiene éxito, y cito, nuevas mujeres vienen a poblar esta isla diminuta—un antiguo volcán apagado—de veinte kilómetros cuadrados. La población, que en 1880 era de 109 habitantes, es de 163 en 1932 y de 210 en 1945. Y ahora viene lo más interesante. Estos isleños que plantan patatas, manzanos y perales, que crían bue-

El traspaso de un piso en Roma es operación de millones de liras

UNAS TREINTA MIL PERSONAS SE QUEDAN SIN DORMIR BAJO TECHO

Una vivienda curiosa, instalada en un tranvía destrozado, adquirido por dos mil liras

De seiscientos a ochocientos mil habitantes aumentó la capital italiana desde 1940

La muchedumbre que llena Roma es tan abundante, que diríase que la ciudad se ha quedado pequeña. El fenómeno, por otra parte, es general. En casi todas las grandes ciudades del planeta, los habitantes han aumentado y las habitaciones siguen siendo las mismas o menos, en algunos sitios; de ahí la desproporción.

Otra particularidad: la superpoblación la sufren incomparablemente más las grandes ciudades que los pequeños pueblos. La atracción de las grandes ciudades se explica por varios motivos: uno, que en ellas hay dura lucha por la vida, pero hay lucha. Y mientras se pueda luchar por la vida, hay vida también. En una gran capital, quien en la actualidad absorbe el paro obrero es el mercado negro, con todas sus variadísimas ramificaciones; en las aldeas ni siquiera queda esta posibilidad. Además, si hay miseria, mejor se soporta en una gran aglomeración urbana que en una pequeña, puesto que en aquélla no se ve tanto. La peor miseria es la visible; el sentimiento más hiriente, la compasión.

DE 600 A 800.000 ALMAS AUMENTO ROMA

En Roma puede calcularse que actualmente hay 600 u 800.000 habitantes más que en 1940, lo que, como se comprende, plantea innumerables problemas. Se dice que ha habido momentos en que el exceso de población pasaba del millón. El primer efecto de este estado de cosas recae sobre los alquileres. Puesto que la demanda de pisos es mucho mayor que la oferta, el asunto podía tomar dos caminos: subida de los alquileres por las nubes, si se dejaban libres o permanecía de los antiguos precios, si el Gobierno intervenía con rigor. Y el Gobierno, en efecto, ha optado por este último.

Es decir, hoy el alquiler de un piso cuesta en Roma casi lo mismo que hace diez años; pero como la moneda vale cincuenta o sesenta veces menos, resulta que

el alquiler mensual de la casa cuesta lo mismo que comer una vez en un restaurante.

Buen asunto para el inquilino, pero ruina para el propietario. Con dos consecuencias a su vez: el inquilino no sólo gana porque paga poco, sino que gana también por el traspaso. El traspaso de un piso en Roma es casi siempre una operación de millones de liras. Además, como el propietario no gana, no se construye. O sea permanencia del problema.

Por eso hay un gran contraste: las comunicaciones se han recuperado en Italia; las viviendas urbanas, no. Es como una invitación a la vida nómada. Vías férreas electrificadas, excelentes carreteras alargadas hasta los horizontes remotos. En fin, magníficas comunicaciones tendidas hacia el imperio; pero ruina en las ciudades; ruinas, sin que, pese al paro obrero, nadie se tome la pena de levantar.

En otros aspectos de la vida ciudadana, como son la mendicidad, la recrudescencia de la criminalidad, etc., etc., pero preferimos dejar ésta, refiriéndonos sencillamente a las soluciones que en algunos casos se han dado a esta avalancha de refugiados, o sea a su instalación provisional. Una de las soluciones es que el Comisariado de Alojamiento, que por cierto la Prensa no deja de censurar ha requisado un cierto número de viviendas vacías y ha instalado en ellas a los refugiados que las destrucciones de la guerra lanzaron sobre Roma. Así puede verse ahora una serie de nobles viviendas—en la plaza Pío, por ejemplo—en cuyas ventanas clásicas del siglo XV tienden su ropa a secar las innumerables familias refugiadas. Y, desde luego, si estas elegantes viviendas sirven para remediar la miseria de las pobres familias, jamás su empleo habrá sido más útil ni honroso. Otros han intentado resolver el problema a su manera, y con su individual iniciativa. Así pudiéramos poner el caso de Nazzareno Checcarelli.

Nazzareno Checcarelli es el cabeza de una familia de cinco personas y ha comprado un tranvía para vivir. Le ha costado 20 duros (2.000 liras). ¿Y cómo se vive en un tranvía? Al parecer, bien. Se trata de un coche que, inutilizado por un bombardeo, había sido separado fuera de la vía en la proximidad de la estación Ostiense. El interior, además, es cómodo; pero en tal lugar el paisaje es sencillamente maravilloso. Y lo que ha resuelto la honrada familia con la adquisición del tranvía. Lo ha dicho Nazzareno con entusiasmo: «Nos ha caído como el maná que baja del cielo».

AUMENTAN LOS DESMANES EXTREMISTAS EN EL NORTE DE ITALIA

ROMA, 9.—Derechistas e izquierdistas se entregan en el Norte de Italia a actos de violencia en número creciente. En Vigevano, al Norte de Milán, un grupo armado con fusiles ametralladoras y bombas de mano atacó la casa de un industrial.

En Nerviano hizo explosión un patio de una casa una bomba de gran calibre, que causó importantes daños materiales.

En Milán, los derechistas atacaron, también con fusiles ametralladoras y bombas de mano las casas de unos terroristas contrarios.

Por último, un joven derechista que salía de prestar declaración en el proceso que se sigue contra un periódico comunista de la capital lombarda fué atacado por cinco izquierdistas, resultando herido.—EFE.

ves, carneros, cabras y patos, y que tienen abundante pesca en las aguas litorales, han visto dinero por primera vez (en 1942) y esto porque los ingleses, como consecuencia de la guerra, se decidieron a montar una estación de radio en este punto estratégicamente situado a 5.000 kilómetros del Cabo de Buena Esperanza y de América del Sur.

La «civilización» pudo ser para los tranquiños isleños una ocasión para que supieran lo que era un bombardeo—la isla era ya objetivo militar—; pero,afortunadamente para ellos, no ocurrió nada de esto. Pues bien; el jefe de la expedición llevó dinero abundante, en liras y pesos, para pagar la mano de obra que iba a ser necesaria para levantar la estación. Cuál no sería su sorpresa al ver que nadie había visto allí una moneda en su vida, como no fuera la patata, módulo de sus sencillas transacciones.

No es necesario admitirse, por lo tanto, ante este hecho extraordinario de la vida reposada y sin complicaciones de los habitantes de Tristán de Acuña, que, alejados de la civilización, sin dinero, sin Prensa, sin Radio—aquella se la habrán comido las cabras—, apenas saben lo que es un barco. Además—y esto también tiene su importancia—, el número de mujeres es muy inferior al de los hombres. (Felices descendientes de William Glass)—H.

Se ha puesto a la venta en toda España el primer número de

«CRITERIO» Revista de problemas contemporáneos

con el siguiente sumario:

EDITORIALES: Queremos la amenaza de Varsovia. La hora de América. La reforma de la empresa 1-2
HECHOS Y JUICIOS: Un solo señor. 12 de octubre. Nueva, pero sin grandes novedades. La victoria del general De Gaulle. Otro triunfo anticomunista. No es hora de desmantelar. Los mercaderes de Venecia. No tema, joven amigo 3-4
TEXTOS Y DOCUMENTOS: La nueva Constitución italiana. El tratado de Petrópolis. España vuelve a encontrar a sus hijos perdidos 15-19
Originalidad de la crisis inglesa... 5-6
Alimentos y precios y... el invierno sobre Europa 7-8
Una razón oficial y dos inéditas del viaje de De Valera a Londres 10
COLABORACIONES: Méjico y Cortés, por José Vasconcelos... 11
La energía mueve el mundo, por Julio Palacios 13
El final del III Reich 12
LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA 4
CARTAS AL DIRECTOR 4
MUCHO EN POCO 14
DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA 20

Precio de cada ejemplar: 4 Ptas

DE VENTA EN QUIOSCOS Y PUESTOS DE PERIODICOS

Su lugar predilecto... EN EL BAR VICTORIA Tres horas de placer con la succulenta y espléndida MERIENDA VICTORIA consistente en: CAFE, CHOCOLATE, TE MEDIASNOCHES FOIGRAS EMPAREDADOS DE FIAMBRES PASTAS TARTA VICTORIA (De 5 a 8) Todo incluido ¡10 PESETAS! BARMAN TURATTI en sus especialidades de combinaciones cubanas

ACEYTE YNGLES Parásito que toca... muerto es!

NOTICARIO NACIONAL

Dos importantes Centros sanitarios, inaugurados por el ministro de la Gobernación en Albacete y Cieza

MURCIA TRIBUTA AL SR. PEREZ GONZALEZ UNA ENTUSIASTA ACOGIDA

ALBACETE, 9. — Esta tarde, a la una y media, llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

Al llegar a la plaza del Caudillo, numerosísimo público que allí estaba congregado acogió la presencia del señor Pérez González con grandes ovaciones y vítores al Caudillo.

En el salón de actos del Ayuntamiento hubo una solemne recepción en la que todas las representaciones sociales de la ciudad cumplieron al señor Pérez González.

Después se dirigió al sanatorio antituberculoso donde recorrió las diversas dependencias, previa la bendición de la capilla y de todo el establecimiento.

Este sanatorio está considerado como uno de los mejores de España y tiene capacidad para unas cuatrocientas camas. En su construcción se han invertido diez millones de pesetas.

Después de la visita al sanatorio, el señor Pérez González se trasladó al barrio de la Estrella, donde existían cuevas inhóspitas e inhumanas, que se han convertido, gracias a la labor del gobernador civil señor Rodríguez Acosta, en un barrio alegre, cómodo e higiénico, que dispone de iglesia, dispensario, sanatorios, etc.

A Cieza llegó el ministro de la Gobernación, señor Pérez González, acompañado del director general de Sanidad doctor Palanca y otras jerarquías.

El ministro y sus acompañantes se dirigieron al nuevo edificio del centro secundario de Higiene Rural, a cuya inauguración iba a proceder. El ministro recorrió las nuevas instalaciones que están montadas con arreglo a los últimos adelantos modernos.

El centro que se ha inaugurado ocupa el cuarto lugar entre todos los de España de su clase. Ha prestado anualmente veinte mil servicios de carácter asistencial, sin contar otros que realiza en visitas domiciliarias.

El pueblo entero de Cieza se sumó a la solemnidad y aplaudió calorosamente al ministro señor Pérez González lo mismo a su llegada que al emprender el viaje con dirección a Murcia.—(CIFRA).

HOMENAJE EN MURCIA AL SR. PEREZ GONZALEZ

MURCIA, 9. — La ciudad ha rendido un ferviente homenaje de gratitud y de cariño al ministro de la Gobernación. Ha querido así hacerle patente su honda deuda de reconocimiento por atenciones y desvelos en favor de los damnificados por las inundaciones. Mañana recorrerá San-tomera para apreciar la magnitud de la catástrofe. Hoy, acompañado por el gobernador civil desde su entrada en esta hasta su llegada hasta la noche a la capital, a su paso a través de los pueblos ha sido desbordante el entusiasmo y la gratitud de los vecinos que testimoniaron al ministro y al Caudillo el reconocimiento que el nuevo Estado merece para con los murcianos.

En Cieza se detuvo el ministro para inaugurar un centro de Higiene Rural, y allí se registró el emotivo caso de que un numeroso grupo de mujeres, madres que llevaban a sus hijos en los brazos, dieran muestras de querer conversar con el señor Pérez González. Ante su presencia, testimoniaron su reconocida gratitud por la creación del centro de Maternología y de las diversas asistencias prestadas en dicha organización. El ministro conversó amablemente con la comisión de madres, modestas todas ellas y les agradeció su atención, añadiendo que la creación de este centro y la de tantos como se están instalando en España, es obra del Caudillo que se preocupa por el mejoramiento y por la creación de centros de asistencia sanitaria en todo el territorio.

La estancia del ministro en esta capital, durante dos días, dejará bien patente el agradecimiento de los murcianos, pues siempre, el ministro de la Gobernación, al igual que el de Educación Nacional, hijo predilecto de esta provincia, ha prestado todo apoyo a la solución de cuantos problemas afectaron a esta provincia. Frueba de ello es que esta noche era aguardado en el Gobierno civil por todas las autoridades y elementos representativos de la industria, el comercio, la beneficencia, la sanidad, las artes y la cultura.

LLEGA A ESPAÑA LA ESPOSA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS GRIEGO

La señora de Tsaldaris permanecerá diez días en nuestro país

BARCELONA, 9. — Comunican de la Junquera que este mediodía ha llegado y entrado en España, por el paso de Le Perthus, la ilustre dama doña Nadine Tsaldaris, esposa del ministro de Negocios extranjeros del Gobierno griego, que visitará España en viaje turístico que tendrá una duración aproximada de diez días.

En la frontera fué recibida por el cónsul general de Grecia en Barcelona, señor Loverdos. Acompañan a la señora Tsaldaris el agregado a la Legación helena en París, señor Broumis y señora.

A las nueve y cuarto de la noche, ha llegado a Barcelona la esposa de Tsaldaris. Se trasladó inmediatamente al hotel donde se hospeda. Los periodistas intentaron acercarse a la ilustre dama, que se excusó diciendo que su viaje tenía carácter particular y que nada tenía que decir a los representantes de la Prensa.—(CIFRA)

Chiqueros

JULIAN MARIN Y MARIO CABRE CORTAN OREJAS EN BARCELONA

BARCELONA, 9.—En la plaza de toros de Las Arenas se han lidiado esta tarde seis toros de don Antonio de la Cova por Julián Marin, Mario Cabré y Parrao. Asisten especialmente invitados por la empresa, cien niños de la Casa de Caridad. El ganado estuvo bien presentado y fué bravo en su mayoría, aunque el cuarto y el quinto resultaron reservados.

Julián Marin en su primero, ovación, oreja, vuelta y saludo. En el segundo, aplausos. Mario Cabré ovación, oreja, vuelta y saludo en el primero y aplausos en el segundo. Parrao, ovación y saludos en el primero y aplausos en el segundo.

Los toros pesaron: 281, 262, 269, 280, 283, 307 kilos.—(Cifra).

EL PRESIDENTE DE MEXICO EN VIA EL PESAME A LA MADRE DE MANOLETE

CORDOBA, 9. — El presidente de la República de Méjico, don Miguel Alemán, ha enviado a la madre de Manolete una expresiva carta en la que hace presente el gran dolor que la terrible desgracia ha producido en aquel país. En nombre del pueblo mejicano y en el suyo propio, testimonia su profunda condolencia a la madre del famoso diestro. — (CIFRA).

EL CONCURSO DE ARTISTAS NOVELES EN EL LICEO DE GRANADA

En la velada de anoche obtuvo el premio de cien pesetas el pequeño «cantaor» de flamenco José Sánchez Pérez

Continuó en la velada teatral de ayer tarde el concurso de artistas noveles que está celebrando el Liceo de Granada, y que tanta aceptación ha obtenido, pues el público llenó por completo la sala, y siguió con gran interés la actuación de los artistas.

Después de representarse con todo acierto, por Elisa Coca y Antonio Vera, el diálogo de los hermanos Quintero «Los chorrros del oro», actuaron ocho concursantes, que fueron presentados con todo acierto y amenidad por el locutor granadino de Radio Nacional don José Luis López Murcia, que se encuentra estos días en nuestra ciudad.

Los noveles actuantes fueron: el recitador croata Ivan Levakovich, que dijo en castellano dos interesantes poesías de autores de su nación, tituladas «El retorno» y «El mar»; el cantaor de flamenco Manuel Mariscal; el humorista Pablo López; el actor de variedades Antonio Vera; el cantaor Pedro Castillo; la preciosa niña Amparito Cortés, «La Gitana Rubia», que estuvo admirable, y fué reiteradamente ovacionada por el público, bailando con todo garbo y donosura; el recitador Cayetano Rodríguez, y el pequeño cantaor de flamenco José Sánchez Pérez, que tiene gran voz y perfecto estilo. Por la votación del público, que le otorgó 144 sufragios, obtuvo José Sánchez el premio de 100 pesetas.

La pequeña «Gitana Rubia» obtuvo 48 votos, y el Jurado acordó por unanimidad otorgarle un premio de consolación de 25 pesetas.

Quedaron también clasificados para actuaciones posteriores Antonio Vera, Pablo López, Ivan Levakovich y Pedro Castillo.

El público salió muy satisfecho de la grata velada.—N. de la F.

y el señor Brees, manifestó que siempre recordará a España y dijo que esta ausencia esperaba que fuese provisional lo mismo que fué su permanencia en nuestro país. Prometió traer a España a su hijo, nacido en la Villa de Madrid, para que reconozca su tierra.—(CIFRA)

NOTICIAS DEL MUNDO

Un proyecto de ley en Estados Unidos para fiscalizar y poner al descubierto a los comunistas

LES OBLIGARAN A INSCRIBIRSE COMO AGENTES DE UN GOBIERNO EXTRANJERO

WASHINGTON, 8. — El comité investigador de actividades antiamericanas, de la Cámara de Representantes, tiene el propósito de pedir al Congreso, cuando se inaugure el período de sesiones, que apruebe una ley para fiscalizar y poner al descubierto a los comunistas norteamericanos.

El comité tiene el propósito de que dicha ley obligue a los comunistas norteamericanos a inscribirse como agentes de un Gobierno extranjero.—(EFE)

GRAN DEMANDA DE AUTOS EN ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 9. — George W. Mason, presidente de la Federación de Fabricantes de Automóviles, ha declarado en un discurso que la demanda continúa excediendo a la capacidad de producción de la industria y que esto ocurre porque el uso del auto en los Estados Unidos excede a todos los precedentes de la antigüedad.

Agregó que los fabricantes hacen cuanto pueden por aumentar la producción y que podrían lograr su propósito si no fuera por las limitaciones que impone la carestía de algunos materiales, especialmente el acero.

Dijo, finalmente, que se trata de evitar los precios abusivos en las ventas de los coches usados y en las de los seminuevos.—(EFE)

EL IRAK ABANDONARA LA O. N. U. SI VOTASE ESTA LA PARTICION DE PALESTINA

BAGDAD, 9.—Por real decreto se autoriza al Gobierno del Iraq a invertir doscientas mil libras esterlinas en «ayudar a salvar a Palestina».

El ex primer ministro, doctor Abdul Hamid al Pachachi, ha declarado a la Prensa que está totalmente de acuerdo con la teoría últimamente expuesta por el ministro de Asuntos Exteriores y delegado en la ONU de Saudi-Arabia, el emir Feisal, de abandonar la organización mundial en el momento en que votase a favor de la partición de Palestina.

«Tenemos —añadió Al Pachachi— que luchar contra los sionistas y las naciones que los apoyan con las mismas armas que emplean».—(EFE)

Inglaterra debe economizar los cereales que emplea para fabricar el whisky, dice Mr. Kutsen

Huelgas en el Hotel Savoy y «Queen Mary»

WASHINGTON, 9. — «Muchos nos preguntamos si la carestía de la vida en Gran Bretaña es tan seria como nos la pintan. En verdad, un pueblo hambriento no permitiría que millones de «bushels» de cereales se dedicasen a la fabricación de whisky, en tanto que la situación no se normalice», ha declarado Harold Kutsen, presidente del Comité de medios y arbitros de la Cámara de Representantes.

Agregó que Gran Bretaña debe seguir el ejemplo de los Estados Unidos y cerrar las destilerías para que los cereales, que se le envían a través de Canadá, a precios superiores a los del mercado, puedan ser consumidos por la población, y no empleados en la fabricación de whisky.—(EFE)

LONDRES, 9. — El periódico «Sunday Express» pregunta si la huelga del Hotel Savoy y del transatlántico «Queen Mary», producidas en vísperas de la boda de la princesa Isabel, se relacionan con este acontecimiento, o si no hay con él más que una mera coincidencia. «El «Queen Mary» es uno de los mejores medios que tiene Gran Bretaña para obtener dólares, y otro tanto ocurre con la boda de la princesa, aparte su significado intrínseco, pues son muchos los visitantes extranjeros con tal motivo, y donde dejarán sus dólares será precisamente en los hoteles».—(EFE)

UNA HUELGA LAMENTABLE POR LA BODA DE LA PRINCESA

LONDRES, 9.—El diputado laborista Arthur Lewis, dirigente de la huelga del personal del hotel Savoy, declara que los efectos de la misma en relación con la boda de la princesa Isabel son lamentables, pero que de ello no tienen la culpa los huelguistas, «que han tratado por todos los medios de tener que llegar a la acción directa».—EFE.

LONDRES, 9.—Los duques de Gloucester han salido en avión para Malta, cuyo Parlamento inaugurará el duque en la mañana del lunes.—EFE.

Es posible que nombren un Regente en Grecia

A CAUSA DE LA ENFERMEDAD DEL REY PABLO

ATENAS, 9. — El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris, y el ministro de Justicia, Christos Lados, han visitado Palacio, donde el monarca, Pablo I, yace atacado de tifus.

Se cree que el Gobierno tomará disposiciones para el nombramiento, en caso necesario, de Regente, y que en relación con ello estudiará la derogación del real decreto dado por Jorge II, en 1943, al trasladarse de Egipto a Inglaterra, por el que en caso de defunción o enfermedad del Monarca había de desempeñar la regencia el a la sazón primer Ministro, Tsuderos.

Se temía entonces que el buque en que iba Jorge II a efectuar su viaje, fuese torpedeado. Tsuderos, jefe del partido republicano progresista, está actualmente realizando una gira por Estados Unidos.—(EFE)

TIFUS ABDOMINAL EN ITALIA

ROMA, 9.—Cuatro casos de tifus abdominal, que se cree «importado» se han registrado en el suburbio de Trullo, a doce kilómetros al Oeste de Roma, según declaran las autoridades sanitarias. Estas han requisado un moderno hotel en Ostia para dedicarlo a lazareto para los pasajeros procedentes de Egipto.—EFE.

El delegado argentino propone que se cree una Administración postal de la O. N. U.

Kiselev, delegado de Rusia Blanca, acusa a Arce de difamar a la U. R. S. S.

LAKE SUCCESS, 9.—Al reunirse en el Comité Político de la Asamblea de la O. N. U. el debate sobre la admisión de nuevos miembros, el delegado de Rusia Blanca, Kiselev acusó al representante argentino doctor Arce, de haber calumniado y difamado en sus declaraciones a la Unión Soviética al hablar de supuestos designios expansionistas.

Dijo que la Argentina, con el apoyo de los Estados Unidos, tratan de socavar la Carta de la Organización.—EFE.

LAKE SUCCESS, 9.—El doctor Arce, jefe de la delegación argentina en la Asamblea de la O. N. U., ha presentado una resolución al Comité de Presupuestos de las Naciones Unidas, para crear la administración postal de la Organización, que tendría sus propias estafetas de correo, vendiendo y usando sus propios sellos. Arce alega que los sellos de la O. N. U. serían un medio de propaganda para robustecer la paz en el mundo. Según el plan propuesto, las estampillas de la O. N. U. llevarían los emblemas de la Organización. El Comité, a propuesta del secretario

general, acordó demorar el estudio de dicho plan hasta que se efectúen más investigaciones técnicas, a fin de presentar un proyecto más acabado en la próxima Asamblea.—EFE.

Dígame

Rotativo gráfico semanal

ACTUALIDADES HUMOR

ESPECTACULOS CARICATURAS

MANTAS DE GUNA MANTAS DE GAMA MANTAS DE VIAJE MANTAS DE PLANCHA

¿Dónde?

Sección especial de mantas

en

PAÑOS RAMOS

INFORMACION DE GRANADA

7,6 grados, la temperatura mínima de ayer en Granada

La temperatura mínima de ayer, según el observatorio de Cartuja, fué de 7,6 grados a las 8,30 horas. La máxima, 22,4, a las 16 horas. Presión, 908,3 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 15, con dirección dominante Suroeste. El sol sale a las 7,48 horas y se pone a las 18,10.

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11. GRANDIOSO y apoteósico EXITO de la magnífica película española, **RUMBO AL CAIRO** (COPIA NUEVA) Por Miguel Ligeró, Mary del Carmen y Ricardo Núñez. La película que ha vuelto a admirar toda Granada. Un auténtico éxito de MIGUEL LIGERO.

Alialar Cinema

Sesiones desde las 5 a las 11. Hoy y mañana se proyecta por última vez la preciosa película **El pecado de Cluny Brown** por Charles Boyer y Jennifer Jones. NOTICIARIO NO-DO 253. B. El miércoles estreno sensacional **EXTRAÑA MUJER** creación máxima de la actriz más bella de América Hedy Lamar, con George Sanders y Louis Hayward.

PRINCIPE

Hoy desde las 3; última a las 11. ULTIMOS DIAS que por última vez en Granada se proyecta el maravilloso film en technicolor **El ladrón de Bagdad** Por Sabú y Conrad Veidt. Seguidamente: **La hija del Corsario Verde**

Teatro CERVANTES

Hoy y mañana últimos días. Rey Soría Films presenta la superproducción Warner Bros en español **LA GRAN MENTIRA** Sesiones desde las 5; última a las 11. Seguidamente divertidísimo estreno. Universal Films presenta la moderna producción, con Ella Raines y Rod Cameron, en **SUCEDIO SIN QUERER** Todos los rounds de esta pelea los ganará el buen humor.

NACIONAL

Hoy desde las 3; última a las 11. Gran éxito de la superproducción de «ARTISTAS ASOCIADOS» **EXTRAÑA CONFESION** Por GEORGE SANDERS y la bellísima LINDA DARNELL. Argumento de insuperable emoción. Del 12 al 20 la gran Compañía de Comedias de AURORA REDONDO y VALERIANO LEON. Últimos días de abono, hoy y mañana.

Coliseo Olympia

Continúa desde las 5; la última a las 11. Estreno de la emocionante superproducción **EL AGUILA NEGRA** por Rossano Brazzi, Gino Cervi e Irasema Dillan. Emocionantes aventuras de amor y venganzas, nobles y bandidos, en el rudo y exótico ambiente de la estepa rusa. NOTICIARIO NO-DO 253. A.

El Sr. Arzobispo predicó ayer por vez primera durante la misa de doce en la Catedral

También habló por la tarde a los alumnos del Seminario Menor para darles cuenta de su visita al Papa

SUCESOS

Un hombre y dos muchachos, heridos por un toro desmandado en la carretera de Monachil

A las nueve de la mañana de ayer eran conducidos por la carretera de Monachil unos veinte toros, con sus correspondientes mansos, procedentes aquéllos de diversas plazas, como sobrosos, con dirección a una dehesa de la sierra, propiedad de los señores Pelayo. Uno de los bichos se desmandó, arremetiendo contra José Beltrán Morales, de treinta y seis años; Miguel García Lachica, de doce, y Sara Fernández Lachica, de catorce, a los cuales alcanzó, volteándolos. El astado pudo ser reducido por los encargados de su vigilancia, y con los demás prosiguió su camino hasta la dehesa. Los alcanzados por la fiera fueron traídos a Granada, recibiendo asistencia médica en el Hospital provincial de San Juan de Dios, donde los facultativos de servicio apreciaron a José Beltrán una herida en la región inguinal, de seis centímetros de longitud, y fuerte contusión en la región escapular izquierda, con probable fractura del homoplato, lesiones que fueron calificadas de menos graves. Miguel García presentaba otra herida en la región glútea, de 16 centímetros de longitud, también menos grave, y Sara Fernández sufría erosiones diversas en la cara y contusión en el hemitórax izquierdo, de pronóstico leve. El ganado al cual pertenecía el toro desmandado es propiedad de don Aurelio Moleón Linares. Los señores Pelayo, al tener conocimiento de lo sucedido, se interesaron vivamente por los heridos.

MECANICO GRAVEMENTE HERIDO AL MANIPULAR CON UN BIDON El mecánico Manuel Zurita Fernández, de treinta años, vecino de Atarfe, ingresó ayer tarde en el Hospital antes mencionado, procedente de aquel pueblo. Sufría la fractura abierta de la tibia en su tercio medio, de la pierna derecha, y una herida en el pie del mismo lado, lesiones que se produjo al rompersele un bidón de aceite de oliva. El estado de este herido se calificó de grave, y Manuel, por prescripción facultativa, quedó acogido en aquel establecimiento.

Aplazan la entrega de raciones de tabaco

Por no haberse recibido en los almacenes de la Tabacalera consignaciones de tabacos, avisan a los expendedores de la Capital y de los pueblos que se abastecen del almacén de ella, así como los fumadores, que se aplazan hasta fecha que se anunciará oportunamente las sacas de tabaco y papel de fumar señaladas para los días 11, 12 y 13 de los corrientes, aplazándose, igualmente la entrega a los fumadores de la ración de la segunda decena de este mes.

Durante la misa de doce celebrada ayer en la Santa Iglesia Catedral, como estaba anunciado, dirigió ayer su autorizada palabra a los fieles, y así lo hará también en domingos sucesivos (D. m.), nuestro venerable Prelado, el Excmo. Sr. D. Balbino Santos Oliviera.

En esta su primera plática, el señor Arzobispo justificó la conveniencia de tener esta comunicación con los fieles, porque la enseñanza religiosa es una obligación, secundándose así el mandato de Jesucristo cuando dijo a sus apóstoles «id y enseñad». De ahí la necesidad de que los Prelados tengan estos contactos con sus diocesianos, mucho más en estos tiempos de confusión, para que cada católico conozca su religión. Anunció que no se trata por tanto de conferencias científicas, ni de sermones de altos vuelos, sino de dar instrucciones al alcance de todos los católicos para que sepan cuáles son sus obligaciones, conforme Dios quiere que se le honre y se le dé culto y propagar que la religión católica es la única en que se encuentran depositadas las verdades reveladas por Dios, y de las que se saca como consecuencia que todos crean en su existencia y que, por tanto, han de pertenecer a la religión católica.

La afluencia al templo metropolitano ayer a la misa de doce, para oír la docta palabra de nuestro amadísimo prelado, fué mucho más numerosa que en domingos anteriores.

LA VISITA PASTORAL El señor Arzobispo estuvo por la tarde en el Convento de MM. Carmelitas Descalzas de la Granja María Luisa, del vecino pueblo de Los Ogjares.

Allí saludó también a las religiosas Dominicas, que tienen en aquel lugar una Residencia.

EN EL SEMINARIO MENOR A las siete de la tarde, S. E. estuvo en el seminario menor de San Cecilio, donde fué recibido por el Superior, administrador y profesores de aquel centro. Pasó directamente a la biblioteca, donde se hallaban reunidos los alumnos, ante los cuales hizo una detallada y amena narración de su visita «Ad Limina» y de la audiencia que le fué concedida por el Sumo Pontífice, resaltando como su Santidad se interesó vivamente por los seminaristas de la diócesis granadina, pidiendo que se preparen bien, para que el día de mañana sean sacerdotes de virtudes ejemplares.

AYER QUEDARON CONSTITUIDAS EN LA PROVINCIA LAS SECCIONES SOCIALES Y ECONOMICAS SINDICALES

El domingo próximo será elegido el Jefe de la Hermandad de Labradores de Granada

Ayer tuvo lugar en la provincia la constitución de las Secciones sociales y económicas elegidas como resultado de las pasadas elecciones sindicales, tanto en los Sindicatos locales como en las Hermandades de Labradores.

Según los informes que se tenían anoche en la Central Nacional Sindicalista estos actos se verificaron en los diferentes pueblos con absoluta normalidad, así como las elecciones de sus respectivos jefes de sección que se efectuó por votaciones secretas. El domingo próximo tendrá lugar la elección de jefes de los Sindicatos locales, de las Hermandades de Labradores y de grupos de Oficios varios, también por votación secreta.

Las elecciones para ocupar estos cargos, por lo que afecta a Granada capital se celebrarán en diciembre, a excepción del nuevo jefe de la Hermandad de Labradores cuya elección tendrá lugar el próximo domingo a cuyo efecto se reunirá ese día el Cabildo integrado por seis representantes sociales y seis económicos, bajo la presidencia del delegado provincial sindical señor Godoy.

Antes de esa fecha celebrará reunión el Cabildo provincial para aprobar las peticiones de que se ha de dar cuenta al Congreso de la Tierra que próximamente se celebrará en Madrid, y a cuya reunión asistirán los representantes de las diversas zonas comarcales y jefes de Hermandades de Labradores de la provincia.

Boletín Religioso

SANTO DEL DIA 10.—San Andrés Apóstol. JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—En el Sagrario. (Mañana, en San Justo.)

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 902

HOGAR Y MODA

La nueva silueta hará a la mujer más femenina

Irene, la gran modista cinematográfica, ha dicho textualmente: «Yo casi podría predecir un cambio mental en las mujeres por la nueva moda de los trajes. No es que crea que el hábito hace el monje, pero es indudable que una mujer casi siempre se comporta de acuerdo con la indumentaria que lleva. Así, por ejemplo, cuantificaría que una mujer va con pantalones —hecho muy corriente en Norteamérica—, y éstos son de mal corte, pésima calidad y por tanto arrugables en demasía, esta mujer se ve descuidada y lo que es peor, actúa descuidadamente. Esta misma persona traída a la última moda, con una «toilette» elegante, de buen corte y que favorece extraordinariamente sus cualidades físicas, se anima, camina con más garbo, se sienta con más gracia y actúa con elegancia y corrección extremas.»



1. Para traje sastre oscuro, detalle de gran lazo en piqué blanco. — 2. Vestido en tejido de Gales, con cuerpo al bias muy ajustado, falda muy fruncida, también al bias. Botones forrados, originalmente dispuestos.

«Esta nueva moda, infinitamente más femenina y graciosa, que requiere cuidado y esmero en la apariencia, actuará como un freno en la mente de las mujeres que tiendan al descuido de su persona, evitará que se masculinicen y devolverá los atributos más bellos a nuestro sexo. Estoy cierta que una era más elegante se aproxima junto con el cambio de estilo en el atuendo femenino.»

Estamos de acuerdo con Irene en que la gracia de la nueva silueta volverá a la mujer más femenina y tenderá, si más no, el deseo de copiar al hombre en muchos aspectos. Podemos tener personalidad, ayudarle en sus obligaciones y todo ello no ser ningún obstáculo para sentirnos femeninas. Discrepamos en cambio de que un traje determinado pueda influir en el correcto proceder de una persona. Con traje corto o largo, con pantalón o falda, una señora educada será siempre una señora educada.

El último toque, que completa el modelo es el detalle que quizás acentúa una tendencia y la transforma en audaz. Esta temporada aun buscando una línea nueva los modistos de París se han esforzado en presentárnoslo de una manera atrayente y no han cesado de multiplicar las creaciones. Los botones clásicos o de fantasía van dispuestos por encima de la falda o bien en diagonal sobre el delantero del cuerpo, como en los modelos presentados por Christian Dior. Molyneux anima con grandes agujones en metal o en cristal la sencillez de sus conjuntos («sport» y Maggy Rouff cierra sus cinturones con motivos de madera de una forma muy original.

Collares de perro con perlas marcan en casa de Pierre Balmain la curva elegante del cuello. Numerosos vestidos se adornan con nudos, godets forrados de seda, drapeados discretos, efectos de polsón, bordados, bandas de piel que parecen siempre la última novedad. Además los modistos han llegado al extremo del arte del adorno ya que piezas en las cuales las arrugas acentuadas o imperceptibles multiplican sobre los vestidos figuras geométricas. Detalles imprevistos en casa de Piouquet que resucita los «frous-frous» de 1900, tal como ese abrigo de lana que deja aparecer un faldón de seda malva. Germaine Lecompte frunce las espaldas de un abrigo levita con la ayuda de una martingala de bucles y pone sobre la solapa clásica de un traje sastre un gran lazo.

En fin, la espalda de los vestidos sobre las cuales los modistos han concentrado el interés de sus creaciones revela el juego inteligente y lleno de sorpresas de los plisados, de las tunicas abiertas, las cinturas, de los movimientos cruzados y de estos elementos decorativos que hacen el vestido para tal o cual circunstancia.—M. F.

Las boinas, centenarias

La confección de boinas empezó en los nuestros días.

provincias vascas de España y Francia hace más de cien años. Inicialmente las confeccionaban a ganchillo con sus propias manos, los campesinos para su uso particular, pero pronto se popularizó en la mayor parte de los países esta forma de práctico y cómodo tocado. Al aumentar la demanda, la labor de mano dejó paso al uso de la máquina, desarrollándose, a partir de entonces, una industria de producción en masa.

Inglaterra instaló una fábrica, llevada desde Francia, hace sólo diez años. Técnicos, peritos y expertos de procedencia vasca, fueron los encargados de enseñar a los operarios británicos el procedimiento perfecto para la fabricación de la boina.

Rarezas femeninas

Las mujeres del siglo XVII tenían anteojos ridículos. Les encantaban—pero con una pasión nunca comparable a la que una mujer, por apasionada de ello que sea, puede sentir hoy día—las joyas, los perfiles, los productos de tocador y las golosinas. Y van ustedes a leer algo que les sorprenderá: ¡comían tierra!

La condesa d'Aulnoy cuenta de una visita que hizo: «En casa de la princesa, varias comieron también tierra sigilada. Ya os he dicho la pasión que muchas tienen por mascar esta tierra, que suele dejarlas opiladas con frecuencia: el estómago y el vientre se les hinchan, haciéndose duros como la piedra, y la piel se les pone amarilla como un membrillo.»

Continúa: «Yo quise también probar ese requisito tan estimado y tan poco estimable, y, en adelante, preferiría comer asperón que tierra sigilada; pero si se pretende ser agradable a estas damas, es preciso regularlas algunos «búcaros», que ellas nombran «barros»...

Eran estos «búcaros» vasijas hechas con arcilla roja, negra y blanca, procedente de América, que, al ser mojada, despedían un agradable olor. Como puede verse, había entonces «vicios» incomparablemente más «dantinos» que los del cigarrillo rubio de nuestros días.

VOGUE

(GOSTURA)

LE OFRECE LAS ULTIMAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA EN ABRIGOS Y VESTIDOS Y

Abenamar, 14

(Junto a la Telefónica.)

DAURO ANISADO GENUINO

NUEVO HORARIO DE TRENES

facilita gratis ORFILA Lepanto, 3 (Junto Casa Socorro)

LIYON ZACATIN. Núm. 7

TEJIDOS - CONFECCIONES GENEROS DE PUNTO

PRIMERA DIVISION

El Celta perdió al fin en Sabadell por 2 a 0

Empató el Barcelona en San Sebastián. Victoria del Valencia sobre el Bilbao por tres a cero

SABADELL, 9.—Sabadell, 2 (Pallás, Vázquez). Celta, 0. Sabadell: Pujol; Bayo, Telechea; Espiga, Modol, Cervero; Tony, Vázquez, Gajo, Pallás, Mario. Celta: Simón; Mesa, Salas; Castro, Alonso, Yayo; Retamar, Hermida, Pahiño, Zubeldia, Vázquez. Un triunfo magnífico logró el Sabadell en su campo frente al hasta ahora líder de la competición. Todo el encuentro fue jugado briosamente y con codicia. Hubo mucha presión sobre la puerta de Simón, que tuvo una de las tardes más afortunadas, a pesar de los dos tantos que hubo de encajar. El Celta, debido a las dimensiones reducidas del terreno de la Cruz Alta, no acertó a lograr sus combinaciones con éxito utilizadas en los diferentes terrenos en que actuaron. El pase largo perjudicaba a los gallegos y, por ello, convencidos de su error tuvieron que optar por el pase corto, que era el mismo que empleaban los contrarios. Estos hicieron de todo el juego un hermoso partido en el que contribuyó eficazmente la juventud y el ímpetu de los sabadellenses Pallás, Vázquez y Tony, Mario y Gajo que, por este orden, fueron los más sobresalientes en el ataque. Yayo, Telechea y Pujol fueron los mejores del Celta, junto con Modol. Pallás marcó el primer gol a los cuatro minutos y Vázquez hizo el segundo en la última fase.—(ALFIL).

REAL SOCIEDAD, 0; BARCELONA, 0. SAN SEBASTIAN, 9.— Real Sociedad, 0; Barcelona, 0. Barcelona: Velasco; Elías, Curtá; González III, Calvet, González II; Basora, Canals, Badenas, César, Rueda. Real Sociedad: Del Río; Echániz, Marculeta; Ontoria, Patri, Urra; Tibia, Vázquez, Pérez, Ortiz. El encuentro ha sido presenciado por el seleccionador nacional Guillermo Elizaguirre, resultando una pelea bien jugada, bien llevada y vistosísima, sin que, en los noventa minutos, se ha podido hacer funcionar el marcador. Finalizó por lo tanto el partido con un empate a cero tantos.—(ALFIL).

VALENCIA, 3; BILBAO, 0. VALENCIA, 9.— Valencia, 3 (Giraldós, Igoa, Moreda); Atlético de Bilbao, 0. Atlético de Bilbao: Lezama; Gainza I, Ocea; Berto, Barrenechea, Nando; Bilbao, Pamizo, Zorra, Aldecoa, Gainza II. Valencia: Elizaguirre; Díaz, Juan Ramón; Monzó, Puchades, Asensi; Giraldós, Amadeo, Morera, Igoa, Epi. El Valencia jugó mejor que el Atlético en los dos tiempos. Decepcionaron los visitantes mostrándose como un equipo con una táctica de juego distinta completamente a la suya habitual. Es decir, ha predominado en el pase corto entre los interiores y el centro, dejando casi abandonados a los extremos, a los que se dió juego y precisamente las defensas del Valencia, bastante cerrados y muy acertados en sus intervenciones, no han tenido grandes dificultades en evitar los posibles peligros de los delanteros contrarios. El Valencia marcó el primer gol, a los seis minutos, en preciosa jugada de Igoa, que terminó con un chut a toda marcha que detuvo Lezama, pero el balón se le escapó y Giraldós, que estaba atento a la jugada, no tuvo dificultad en enviar el esférico a la red. A los 22 minutos, se tiró un córner contra el Bilbao. Epi lo hizo muy ceñido e Igoa remató de espléndido cabezazo el segundo gol, que produjo el desánimo en el Bilbao. A los 33 minutos se produce el

¡Una joya!
¡Un reloj de precisión!
EN
Relojería
PIÑON
MESONES, 55

REFRIADOS
Caferonal

HA LLEGADO EL CORREO y ha traído gran cantidad de novedades de todo el mundo, en series de sellos, que presentaremos el lunes próximo a nuestra distinguida clientela. No deje de visitar nos en esta semana, pues tenemos series para todos los gustos

LA FILATELIA (JOMOVINA) GRANADA
SILENCIO, 48 (Junto al Jardín Botánico)



TERCERA DIVISION

Brillante victoria del Jaén sobre el Abacete por 5 a 0

El Antequera perdió frente al Algeciras por dos a uno

JAEN, 9. (Crónica especial para LA PRENSA).— El Jaén ha vencido en un brillante partido al Abacete por cinco tantos a cero. Todos los goles fueron marcados en el primer tiempo, y sus autores fueron Carrillo, Portilla, Rincón (dos) y Megino. El dominio del equipo de Jaén en el primer tiempo fué abrumador, y

MAS HA GANADO EL PREMIO REGIONAL DE LAS QUINIELAS

El segundo premio regional de las quinielas deportivas ha correspondido al jugador del Granada, Mas, por un boleto que sumó 157 puntos, pero el premio de 3.604 pesetas está repartido entre Granada, Ceuta, Málaga y Sevilla.

Un equipo portugués vence al Salamanca por tres a dos

LISBOA, 9.—El Académica de Coimbra, ha vencido esta tarde a la Unión Deportiva de Salamanca, por tres tantos a dos. Pacheço y Bentes, fueron los autores de los tantos portugueses y Lito y Muñoz marcaron por los españoles. El partido fué organizado con motivo de las bodas de plata del club de Coimbra, que el domingo anterior había sido vencido en Salamanca por cinco a cuatro. Presidió el encuentro de esta tarde el doctor Salazar Correia, en representación del director general de Deportes, y se encontraba también en la tribuna presidencia, el vicerrector de la Universidad de Coimbra, don Carlos Moreira. La Unión Deportiva de Salamanca formó así: Manóis; Jáuregui, Óruna; Paquito, García y Paes; Orboti, Liana, Muñoz, Lito y Tasi. El primer tanto portugués fué marcado a los trece minutos de juego y empató Lito, a los veinte minutos.—(ALFIL).

UN BUEN DESAYUNO en CAFE-LECHERIA
Bibarrambla
UNA BUENA MERIENDA en CAFE-LECHERIA
Bibarrambla
UN EXQUISITO CHOCOLATE en CAFE-LECHERIA
Bibarrambla
UN AUTENTICO CAFE EXPRES en CAFE-LECHERIA
Bibarrambla
Casa especializada en desayunos y meriendas
CAFE-LECHERIA
Bibarrambla

cuando quiso reaccionar el Abacete ya tenía encajados los cinco tantos. En el segundo tiempo, el Jaén se dedicó a jugar sin esforzarse, para mantener la ventaja, y el Abacete pudo actuar con más desahogo y se vió que es un equipo bien conjunto y de excelentes pases, aunque poco peligrosos. Los culpables de la copiosa derrota de los visitantes fueron sus defensas, que fallaron lamentablemente. En el Jaén, Portilla jugó muy bien, y es quizás el mejor partido que se le ha visto en Jaén. Toda la delantera actuó acertadamente y todos marcaron, con excepción de Villarín, quien asimismo jugó muy bien. En los últimos minutos del encuentro el Jaén mostró algún agotamiento. El arbitraje del colegiado granadino señor Rodríguez Morales, excelente, acertado en todo momento y muy atento a evitar el juego duro.—MEDINA HORNOS.

ALINEACIONES
JAEN.—Calderón; Cabezas, Calahorra; Utrilla, Tomasin, Mardones; Megino, Carrillo, Portilla, Villarín, Rincón. ALBACETE.—Sánchez; Cuadra, Sanz; Valentín, Tormo, Fernández; Mercader, Jaro, Barrachina, Téilo, Martialay. Al iniciarse el partido, el capitán del Jaén, Carrillo, ofreció un banderín al Abacete, y el capitán del equipo visitante correspondió con un ramo de flores, que fué entregado a la esposa del Gobernador civil, señor Herrero, que presenciaba el partido.

ANTEQUERA, 1; ALGECIRAS, 2. ANTEQUERA, 9. (Especial para LA PRENSA).—En un partido en que el equipo local ha jugado con desgana, el Antequera ha perdido frente al Algeciras por dos a uno. El equipo visitante, pasados los primeros minutos de dominio local, se impuso por su mejor juego y mayor entusiasmo. La delantera antequerana fracasó estrepitosamente. A los veintidós minutos marcó Antequera su tanto, por mediación de Adolfo, en jugada personal. A los treinta y seis minutos se produjo el empate, que logró el centro medio Mariatges en un balón bomboado desde lejos. Terminó el primer tiempo con el empate. A los diez minutos del segundo tiempo, Mariatges también logró el gol del triunfo, en un golpe franco. Los locales reaccionaron, pero con mala suerte. En un córner, Bellido devolvió el balón desde dentro del marco. El arbitraje del señor Gayo, discreto.—MUÑOZ.

ALINEACIONES: Antequera.—Cosme; Villagrasa, Tejada; Ceceiro, Gabriel, Quintas; Lame, Casaux, Pino, Adolfo, Cárdenas. Algeciras.— Bellido; Caballero, Calvo; Gómez, Mariatges, Guerra; Solís, Rodolfo, Ruiz, Eduardo, Polo. CARTAGENA, 7; LINARES, 0. CARTAGENA, 9.—Partido sin historia y carente de todo interés por la superioridad abrumadora del equipo local. Los del Linares no dieron sensación de juego en ningún momento.—(ALFIL). ALMERIA, 2; ALICANTE, 0. ALMERIA, 9.—El equipo local marcó un gol en cada tiempo. El primero a los ochenta minutos por medio de Blanco y el segundo en la continuación al lanzar un penalty Andrade. El arbitraje de Morales, bien.—(ALFIL).

Caballero:
Su abrigo o gabardina, en
Confecciones MURILLO
Señora:
Su vestido o abrigo, en
Confecciones MURILLO
ZACATIN 55 v 57

Jaén y Almería están a uno y dos puntos del primer puesto del séptimo grupo

Grupo primero.— Berbés, 4; Pontevedra, 2. Ponferradina, 2; Arosa, 0. Santiago, 2; Arsenal, 3. Leonesa, 2; Maestranza, 1. Lucense, 3; At. Zamora, 2; Lemos, 0; Orensana, 1. Juvenil, 3; Betanzos, 2. Grupo segundo.— Barreda, 6; Langreand, 4. Mirandesa, 2; Gijónes, 1. Palencia, 0; Caudal, 2. Santander, 3; Rayo O. Avilés, 5; Santaña, 1. C. Popular, 1; BURGALESA, 1. Juvenicia, 1; Torrelavega, 2. Grupo tercero.— Sestao, 4; Real Unión, 2. Arenas, 0; Erandio, 0. Logroñés, 4; Tolosa, 0. Osasuna, 4; Alavés, 1. Indauro, 0; Maestranza, 1. Zaragoza, 3; Guecho, 3. Izarra, 0; Durango, 1. Grupo cuarto.— Sueca, 4; Arenas Zaragoza, 2. Tudelano, 2; Atlético Zaragoza, 1. Acero, 4; Belchite, 0. Numanzia, 3; Conquense, 2. Escorialza, 5; Saguntino, 1. Segarra, 5; Tauste, 0. Huesca, 6; Játiva, 1. Grupo quinto.— Lérida, 1; Cerroña, 2. Sans, 0; Júpiter, 2. At. Baleares, 0; Tarrasa, 1. Reus, 6; Tortosa, 0. San Martín, 2; España Industrial, 4. Igualada, 0; Constancia, 0. Grupo sexto.— Tomelloso, 1; Salamanca, 6; Cacereño, 8; G. Segoviana, 2. Ferroviaria, 4; Toledo, 3. Avila, 1; Betis, 1. Manchego, 1; Plus Ultra, 4. Chamberí, 1; Badajoz, 2. Talavera, 6; G. Alcazar, 2. Grupo séptimo.— Crevillente, 3; Cieza, 2. Eldense, 2. Abad, 0; Jaén, 5; Abacete, 0. Almería, 2; Alicante, 0. Cartagena, 7; At. Linares, 0. Imperial, 1; Elche, 1. Almoradí, 2; Orihuela, 0. Grupo octavo.— Larache, 3; San Fernando, 2. Calavera, 8; Elec. Mecánica, 1. B. Linense, 5; Ceuta, 2. Huelva, 2; Coria, 1. Antequerano, 1; Algeciras, 2. Cádiz, 3; Ilturgi, 1. At. Tetuán, 1; Melilla, 2.

CLASIFICACION 7º GRUPO

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cartagena	7	5	1	1	22	5	11
Elche	7	5	1	1	16	9	11
Eldense	7	5	1	1	12	5	11
Jaén	7	4	2	1	20	5	10
Almería	7	4	1	2	16	7	9
Abacete	7	4	1	2	21	12	9
Alicante	7	4	0	3	18	12	8
Imperial	7	3	1	3	18	8	7
Almoradí	7	3	0	4	15	19	6
Orihuela	7	2	1	4	13	20	5
Linares	7	1	1	5	10	33	3
Abad	7	0	1	6	2	20	2
Cieza	7	0	0	7	3	26	0

José Sánchez Castillo
Médico de la Beneficencia provincial.
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
SAN JUAN DE DIOS 36.

MIGUEL MONSALVE DENTISTA
Piedad 1 PLAZA LA TRINIDAD

SOLAR desde 50 pesetas metro cuadrado.
Tranvía cocheras. Moral Vilchez.
Puentezuelas, 2.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»
J. LOPEZ SANCHO
Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas, Cortinajes, Cojines, Tapicería para camas turcas, Tapetes y Telas para mesas de camilla.
MEDICINA INTERNA
DR. GUIJARRO OLIVERAS
Nutrición y secreciones internas
Gran Vía, 2 De 4 a 6

SE TRASPASA
pensión calle Puentezuelas, 11 camas, 11 raciones, precio. 34.000 pesetas, llave en mano. Nación; MORAL VILCHEZ Puentezuelas, 2

El Granada perdió frente al Baracaldo por 3-2

Un «penalty» entró en la puerta después de haberlo parado Floro

FLOJEO MUCHO LA DELANTERA GRANADINA. MARCARON MAS Y MORALES

BILBAO, 9. (Especial para LA PRENSA.) — El encuentro jugado hoy entre el Baracaldo y el Granada ha resultado de bastante buena calidad de juego y de mucho interés, por lo igualado de las fuerzas. El Granada jugó aceptablemente de medios para atrás, pero en el ataque no se supo aprovechar las muchas ocasiones que tuvieron para marcar. El primer tiempo fué de dominio nivelado, pues pasados los diez minutos iniciales, en que el Baracaldo atacó fuerte, los restantes del tiempo transcurrieron sin que ninguno de los dos equipos lograra imponerse netamente sobre el adversario. Hasta la media hora el marcador se mantuvo a cero.

El primer gol fué obra del extremo bilbaíno, Muga. Cinco minutos después centra Rivera, Bergareche quiere parar la pelota con el pecho, pero se anticipa Mas, que tira imparablemente. Los equipos entran en la caseta con la igualdad a un tanto.

En la segunda parte, vuelve a presionar al principio el equipo bilbaíno, y en una internada del extremo derecha, Mateo incurre en falta, que es castigada con «penalty». Lo tira Olarrieta, y Floro logra detener el balón, pero éste lleva tanta fuerza que se le escapa de las manos y entra en la red. Es el segundo tanto del Baracaldo. A los veinte minutos, el delantero centro, Cano, logra un buen tiro, que entra por un ángulo. Dos minutos después, Morales marca el segundo para el Granada.

ACTUACION DE LOS GRANADINOS
El arbitraje de Celestino Rodríguez fué acertado, en general, aunque fué demasiado riguroso al conceder «penalty» en la falta de Mateo.

De la actuación del Granada, por jugadores, se puede resumir así: Floro, mal; Rey-Mateo, hicieron una buena defensa, en la que destacó el izquierdo; en la línea media, el mejor fué Arencibia, y Lesmes, muy batallador. Galvany dió poco rendimiento. En la línea delantera, los mejores, Fraga y Mas. Morales desaprovechó buenas oportunidades y Trompi no hizo nada. Rivera se mantuvo en un tono discreto.

Alineaciones: Baracaldo.—Mezo; Bergareche; Urcelay; Aguirre, Venancio, Olarrieta; Muga, Martínez, Cano, Toro, Baniandrés.
Granada.—Floro; Rey, Mateo; Arencibia, Lesmes, Galvany; Rivera, Trompi, Morales, Fraga y Mas.

PRIMERA REGIONAL

En un buen partido, el Recreativo venció al A. Larios por 5 a 0

Almagro marcó los cinco tantos locales. El filial, en el segundo puesto de la clasificación

Existía gran expectación por conocer en Los Cármenes al Azucarera Larios, que venía precedido de buena fama y que, además, tenía como aliciente mayor el querer sacarse la espina del punto que en su propio campo perdiera en la jornada anterior. Pero el Recreativo ha vuelto a demostrar ante sus paisanos de lo que es capaz. El cinco-cero rotundo con que fueron vencidos los malagueños no da lugar a dudas. Ambos conjuntos se entregaron desde los primeros minutos a un fuerte tren de juego. Durante la primera parte, existió dominio del conjunto visitante, pero la gran labor del trió defensivo local anuló los esfuerzos de los delanteros blancos por marcar. El Recreativo no pudo controlar bien el esférico a causa de la dureza del terreno y se esperaba que éste no diera gran rendimiento. Un fútbol anodino y en la tierra de nadie fué la tónica predominante de esta primera parte, ya que la línea media de los blancos no encontró su puesto y los interiores no funcionaron bien.

Con el uno a cero de la primera tanda era fácil prever que la segunda se desarrollaría en medio de una defensa cerrada de los propietarios para mantener la pequeña ventaja. Pero no fué así, sino que abrieron juego a las alas y el cambio de Pareja a medio centro y Navarro a medio izquierda le dió empuje y firmeza a todo el armazón del equipo, que desde el comienzo de la segunda mitad dominó al Larios casi constantemente, salvo contadas escapadas aisladas y que no revistieron gran peligrosidad. Pero a pesar de ello los azucareros no se entregaron de ninguna forma aún cuando el marcador ascendía a favor del filial del Granada. Presentaron la batalla, pero no pudieron sacar nada a cambio de su entusiasmo y tesón.

Hubo muy buenos remates de Carmona, Mas-Cara y Almagro, pero en realidad todos los delanteros jugaron para el centro Almagro, que así pudo ser el autor de los cinco goles marcados.

Como decimos antes, el trió defensivo se batió muy bien, destacando el portero Espinosa, cada día más seguro. Delgado, muy veterano cubrió magníficamente su puesto, marcando además al animoso extremo izquierda del Larios, Requena, fuer-

te en la pegada, pero aún no ha encontrado del todo su puesto y tuvo dos o tres fallos que podían haber costado caros a su equipo.

En la media, Ros, como siempre, el jugador que pone más corazón y alma en la pelea, magnifico en el corte como en la entrega. Navarro, gustó más en el segundo tiempo que en el primero, a pesar de su labor oscura, pero muy eficaz. Pareja fué digno «sucesor» de Cepillo, que, dicho sea de paso, se notó mucho su falta. De los cinco delanteros los mejores fueron Almagro y Carmona. Almagro repartió juego y se desenvolvió con inteligencia, dentro del terreno peligroso y aprovechó cuantos balones le dieron. Los interiores Cea y Díaz-Cara comenzaron el partido muy flojos y se fueron afanzando hasta terminar el partido bien. Martín tuvo una actuación discreta, y Carmona fué el cerebro de la delantera. Centró mucho y largó varios chut que debieron ser goles.

UN LARIOS ANIMOSO Y ENTUSIASTA
El A. Larios es un equipo muy animoso y batallador, con gran moral y que no se entrega, a pesar de que el resultado le sea adverso. Lo mejor del conjunto, aún cuando parezca paradoja, fué el portero, pues aunque le marcaron cinco tantos libró a su equipo de una derrota mucho mayor, lucidándose en varias paradas por alto, y de los goles encajados, no le son imputables ninguno. También el ala izquierda merece mención. Estuvieron constantemente metidos en el área granadina y quizá hubieran logrado marcar, si Delgado no hubiera estado tan seguro.

LOS CINCO GOLES DE ALMAGRO
El primer tanto lo marcó casi mediado el tiempo, al colocar el esférico alto, por la cruzeta. En la segunda parte, a los seis minutos Díaz-Cara tira a puerta y Almagro cambia la trayectoria del cuero, marcando el segundo. Poco después avanza Almagro y ganando la acción al portero se apunta el tercero. A los pocos minutos un gran centro de Carmona es muy bien aprovechado por Almagro para marcar el cuarto, imparablemente, y al recoger un centro de Pareja, el arlete granadino se apunta el quinto. Se sacaron siete córners

SEGUNDA DIVISION

Clara victoria del Hércules sobre el Valladolid por 6 a 2

Perdió el Coruña en Málaga. El Córdoba venció al Mallorca por dos a cero

HERCULES, 6; VALLADOLID, 2. — ALICANTE, 9. — Hércules, 6 (Calcita, Pinedo y Mena); Valladolid, 2 (Vaquero).

Hércules: Cosme; Soto, Carnicero; Ernesto, Bertoli, Carreño; Mena, Pino, Calcita, Gómez, Ruiz.

Valladolid: Tapia; Busquet, Ortuño; Estambre, Torquemada, Pablito; Juan, Coque, Vaquero, Ortega, Pedrin.

A los cinco minutos, Ruiz, consigue, en un magnífico tiro, el primer gol del Hércules. A los ocho minutos Cosme no puede hacerse con firmeza con la pelota, que se le escapa de las manos y Vaquero, fácilmente, la hace llegar al fondo de la red. A los 32 minutos, Ruiz vuelve a marcar otro gol para el Hércules, de cabeza, y guídamente este mismo jugador lanza un fuerte tiro que pasa rozando el poste. A los treinta y ocho minutos Ruiz, de un tiro espléndido, marca el tercer gol para los locales, servido por Calcita. Finaliza el primer tiempo, y momentos antes de que el árbitro toque el silbato, Calcita, consigue el cuarto tanto para el Hércules.

A los ocho minutos de la segunda parte, Pino recoge la pelota de cabeza y la hace llegar al fondo de la red vallisoletana. Diez minutos después Vaquero marca el segundo gol para el Valladolid y finaliza el partido Mena marca el sexto gol para el Hércules, de un tiro magnífico. — (ALFIL).

CORDOBA, 2; MALLORCA, 0. — CORDOBA, 9. — Córdoba, 2 (Manolín); Mallorca, 0.

Córdoba: Martín; Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Nicolás; Pérez, Muñoz, Manolín, Durán, Galobart.

Mallorca: Guillermo; Tamayo, Nuñez; Mata, Martín, Pueyo; Oliiva, Brondo, Mijares, Montalvo, Pocióvi.

Empezó el partido con rápidos avances de los dos equipos viéndose muy buenas jugadas por ambos conjuntos, dominando hasta el final del primer tiempo, el Córdoba. Es lesionado Nicolás que pasa a extremo izquierdo. En la segunda parte se ha desarrollado un juego muy violento por parte de los forasteros. A los 15 minutos, el árbitro expulsa a Galobart, al intentar repeler la agresión que le había hecho un jugador del Mallorca. A los 20 minutos Manolín marca el primer gol para el Córdoba. Se suspende el juego durante unos minutos, por lesión del portero forastero. Reanudado, el Córdoba continúa dominando y Manolín marca el segundo tanto del Córdoba de un formidable chut. — (ALFIL).

MALAGA, 4; CORUNA, 1. — MALAGA, 9. — Málaga, 4 (Teo, Emilio, Azcue y Bazán, de penalty); Coruña, 1 (Paseiro).

Coruña.—Acuña; Ponte, Allepuz; Gar-

Ciclismo GELABERT, VENCEDOR DEL CAMPEONATO DE MONTAÑA DE CATALUÑA

BARCELONA, 9. — Con salida y llegada a esta ciudad se ha disputado el campeonato ciclista catalán de montaña, trece corredores. La carrera, en sus sectores de línea, ha sido muy igualada. El final de la carrera en Manresa ofreció la siguiente clasificación: primero, Antonio Gelabert; segundo, Miguel Poblet; tercero, Pedro Foré; cuarto, José Serra; quinto, Joaquín Filva; sexto, Martín Castellón, hasta doce clasificados. — (ALFIL).

contra los visitantes por dos a favor. Arbitró la contienda el colegiado Eloy Díaz, que lo hizo discretamente. — JOSE DE VICENTE.

Alineaciones. — Recreativo: Espinosa; Delgado, Requena; Ros, Navarro, Pareja; Martín, Cea, Almagro, Díaz-Cara y Carmona.

A. Larios: Lozano; Calderón, Contreras; Milanes, Béjar, González; López, Urdiales, Rojas, Sorla y Guerrero.

RONDA, 2; U. D. ALMERIA, 0. En el partido celebrado entre el equipo local y la Unión Deportiva Almería, ha vencido el Ronda por dos a cero. El dominio correspondió a los locales, que han realizado un buen encuentro.

El partido entre el Fernández Requena y la B. Antequerana correspondiente a esta jornada se jugó anteriormente, con el resultado de dos a cero a favor del F. Requena.

CLUBS	J.	G.	P.	P.	F.	C.	P.
Ronda	4	2	2	0	7	3	6
Recreativo	4	2	1	0	9	3	5
A. Malagueño	4	2	0	2	8	9	4
Almería	3	1	1	1	7	2	3
A. Larios	2	1	1	1	6	8	3
B. Antequerana	4	0	1	3	3	15	1

Regularidad en el Valencia

El Valencia, que sin mucho ruido ni sensacionales victorias lleva una marcha regularísima, se ha situado en la séptima jornada, mitad de la primera vuelta, en el primer puesto. Su victoria sobre los desorientados bilbaínos ha sido rotunda. Y junto con el Sevilla, Barcelona y Celta, forma el grupo de cabeza con muy poca diferencia entre ellos de puntos, pero con superioridad en cambio sobre el resto de los equipos. Es lo más probable que este año no habrá sorpresas y que el vencedor de la Liga surja de estos cuatro clubs. El Español ha pasado ya la racha de mala suerte por lo visto, y se ha alejado ya de la cola. Los equipos madrileños marchan en la zona templada; únicamente el Atlético tiene posibilidad, pero no se muestra muy seguro y después de excelentes partidos falla en los siguientes y no logra situarse entre los mandones del grupo. Gijón y Sabadell, que estaban en mala posición, alcanzan un respiro con sus victorias sobre el Celta y el Madrid, dos adversarios difíciles y que sin embargo han sucumbido por la misma diferencia. La Real se ha defendido con un punto en su casa frente al temible Barcelona. Y el equipo que ahora se encuentra en situación incómoda es el Oviedo, que ha perdido ya puntos en su casa y no ha logrado ninguno fuera.

En la segunda división vuelve el Hércules a situarse en cabeza. Valladolid y Coruña han sufrido fuertes derrotas en Alicante y Málaga. El equipo malagueño se sitúa bien, por la victoria que obtuvo en Castellón, que le coloca en disposición de aspirar al grupo de cabeza. Todas han sido victorias caseras en la segunda división excepto el empate que el sábado logró el Murcia contra el Castellón en Valencia. Reacción fuerte del Ferrol, que aplasta al Levante por cinco a cero y el Badalona, que no obstante sus malos comienzos, se encuentra hoy en el quinto lugar del grupo. El Mallorca marcha mal, así como el Castellón y el Granada, pero este último tiene a su favor el hecho de haber jugado en su casa un partido menos. De momento, los equipos que se muestran capaces de alcanzar el ascenso, son el Hércules, Coruña, Valladolid, Murcia y quizá el Málaga. — MAX.

cia, Llanos, Elzo; Gamonal, Guimeráns, Paseiro, Oliveros, Marquinez.

Málaga.—García Martín; Gimeno, Maciá; Laborda, Tellado, Lezama; Azcue, Bazán, Roldán, Teo, Emilio.

Domina el Málaga en los primeros momentos, en que hace avances muy peligrosos. A los veintidós minutos Paseiro se filtra solo y tira a gol, consiguiendo el tanto para el Coruña. El Málaga reacciona y a los dos minutos consigue el empate por mediación de Teo. Con empate a un tanto termina la primera parte. Comienza la segunda mitad con dominio del Málaga. A los dos minutos Emilio marca el segundo gol para el Málaga. A los cinco minutos Azcue lanza un chut que entra por el ángulo contrario, marcando el tercer tanto para su equipo. A los catorce minutos, Teo es zancadilleado dentro del área por Allepuz y el árbitro concede penalty. La falta la tira Bazán y marca el cuarto gol del Málaga. A los veinticuatro minutos, un avance peligroso del Coruña y un chut sobre la puerta del Málaga, es detenido con la mano por Laborda, dentro del área, y el Málaga es sancionado con un penalty. Lo tira Llanos y lo detiene el portero del Málaga, pero se movió antes de lanzarse el castigo y el árbitro vuelve a pitar la falta, que tirada otra vez por el mismo Llanos, da en el palo. — (ALFIL).

Campeonato de Liga Resultados y clasificaciones de Primera y Segunda División

PRIMERA DIVISION											
RESULTADOS											
Valencia, 3;	A. Bilbao, 0.	Español, 3;	Oviedo, 1.	A. Madrid, 2;	Alcoyano, 2.	Sevilla, 3;	Tarragona, 1.	Gijón, 2;	Madrid, 0.	R. Sociedad, 0;	Barcelona, 0.
Sabadell, 2;	Celta, 0.										
CLASIFICACION											
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.				
Valencia	7	6	0	1	18	7	12				
Sevilla	7	4	3	0	10	6	11				
Celta	7	4	2	1	16	8	10				
Barcelona	7	3	4	0	11	6	10				
A. Madrid	7	3	3	1	21	11	9				
Madrid	7	1	4	2	11	13	6				
Tarragona	7	1	4	2	10	19	6				
Sabadell	7	2	2	3	11	21	6				
Alcoyano	7	1	3	3	9	12	5				
R. Sociedad	7	2	1	4	8	12	5				
Español	7	2	1	4	9	15	5				
Gijón	7	1	3	3	6	12	5				
Oviedo	7	1	2	4	8	15	4				
A. Bilbao	7	1	2	4	8	17	4				

SEGUNDA DIVISION											
RESULTADOS											
Baracaldo, 3;	Granada, 2.	Mestalla, 1;	Murcia, 1.	Badalona, 4;	Castellón, 1.	Málaga, 4;	Coruña, 1.	Hércules, 6;	Valladolid, 2.	Córdoba, 2;	Mallorca, 0.
Ferrol, 5;	Levante, 0.										
CLASIFICACION											
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.				
Hércules	7	5	0	2	22	9	10				
Coruña	7	4	1	2	17	10	9				
Málaga	7	4	1	2	20	13	9				
Valladolid	7	4	0	3	15	13	9				
Badalona	7	4	0	3	20	14	8				
Córdoba	7	2	3	2	11	7	7				
Murcia	7	2	3	2	11	7	7				
Mestalla	7	3	3	1	14	12	7				
Ferrol	7	2	2	3	17	22	7				
Baracaldo	7	2	3	2	16	15	6				
Levante	7	2	1	4	15	23	6				
GRANADA	7	2	1	4	19	18	5				
Castellón	7	2	1	4	13	15	5				
Mallorca	7	2	1	4	9	20	5				

Bóxeo Venció Arciniega a Brown

Por fuera de combate en el segundo asalto

NUEVA YORK, 9. (5'10 madrugada.) — El boxeador español, Fidel Arciniega, con ochenta y ocho kilos ochocientos gramos, ha vencido por fuera de combate técnico en el segundo asalto, al neoyorquino Willie Brown, que pesó ochenta y seis kilos. — (ALFIL).

(Más información deportiva, en la página 5.)